

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ!

Орган Ижморского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 7 (583) 20 января 1942 года, вторник [ЦЕНА 10 коп.]

«С великой радостью наш народ воспринимает вести о победах Красной Армии, выражая свою беззаботную любовь, признательность ее мужественным бойцам, ведущим один-на-один тяжелую, невиданную в истории войну против немецко-фашистской армии. Так умножим же эти победы нашей неустранной помощью фронту, нашим героическим трудом во имя свободы и счастья родины!»

(Из передовой „Правды“ за 14 января 1942 г.).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 января

В течение 15 января наши войска продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их г. Селижарово. В ходе боев противник несет большие потери в технике и особенно в живой силе.

За 14 января уничтожено 6 немецких самолетов. Наши потери—3 самолета.

Наши кораблями в Баренцевом море потоплены 2 транспортов противника общим водоизмещением в 11 тысяч тонн.

**

За 14 января наша авиация уничтожила 3 немецких танка, 60 автомашин с пехотой и грузами, 50 повозок с боеприпасами, 20 орудий с прислугой и рассеяла батальон пехоты противника.

**

В освобожденном от немецко-фашистских захватчиков городе Медынь бойцы тов. Голубева, по неполным данным, захватили 6 немецких танков, 648 автомашин, 25 орудий, 49 пулеметов, 130 повозок, 3 трактора, большое количество автоматов, винтовок, снарядов, мии и патронов.

**

Внезапным ударом часть тов. Эрастова (Западный фронт) выбила немцев из одного населенного пункта. В беспорядке отступая, противник оставил 80 автомашин, 50 повозок и большое количество боеприпасов. На другом участке разведчики старшего лейтенанта Кезбериша, перебив охрану, захватили немецкие воинские склады. Среди трофеев—40 автомашин.

**

Внезапным ударом часть тов. Эрастова (Западный фронт) выбила немцев из одного населенного пункта. В беспорядке отступая, противник оставил 80 автомашин, 50 повозок и большое количество боеприпасов. На другом участке разведчики старшего лейтенанта Кезбериша, перебив охрану, захватили немецкие воинские склады. Среди трофеев—40 автомашин.

матов, 16 пулеметов, 23 противотанковых ружья, 12 тысяч снарядов, 300 тысяч патронов и много другого военного имущества.

**

В результате двухдневных боев наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, разрушила 13 немецких блиндажей и землянок, уничтожила 4 дерево-землянок, деревянных огневых точки и 6 пулеметных гнезд. Противник потерял убитыми до 600 солдат и офицеров.

**

Ниже публикуются выдержки из дневника командира партизанского отряда, действующего в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами.

«30 декабря. На дороге уничтожили 2 вражеских грузовых автомашины, 9 немецких солдат и 1 офицера.

31 декабря. Отряд порвал телефонную полевую связь противника. К ночи партизаны минировали одну из дорог, ведущих к фронту, и сделали на ней несколько лесных завалов.

1 января. В этот день предподнесли вшивым немецким

перебил повозочных, поджег 3 вага сена и 4 бочки с горючим. К вечеру затем встретили взвод немцев и с расстояния в 200 метров обстреляли его. Убито 10 гитлеровцев».

**

У убитого немецкого обер-эфрейтора Августа Тресс обнаружено не отправленное письмо в родных. Тресс писал: «Дни, начиная от рождества, были самыми ужасными в моей жизни. Мы бежали от русских ночью, при сильном морозе. В некоторых ротах едва ли осталось больше 10 уцелевших солдат. Очень много убитых, раненых и замерзших. У многих обморожены руки и ноги. Я едва спасся. Русские нас почти полностью окружили, мы выбрались с большими муками, оставив все в руках противника—орудия и все имущество, стараясь спасти свою жизнь».

**

В деревне Слободино, Московской области, гитлеровцы из карательного отряда собрали всех девушек и молодых женщин, поголовно изнасиловали их и расстреляли 15 своих жертв.

**

В гитлеровской Германии с каждым днем ухудшается продовольственное положение. В стране все более усиливается голод. В результате голода в Германии резко возросла смертность детей. В гор. Штаргарде в декабре 1941 года смертность детей увеличилась по сравнению с декабрем 1940 года в три раза.

ГЕРОИЧЕСКИЕ ДЕЙСТВИЯ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН

В иностранных военных кругах сообщают о смелых операциях, предпринятых югославскими партизанами на прошлой неделе. Эти операции были направлены против немецких войск, отступавших на зимние квартиры в Белград. Авиация югославских партизан бомбила и обстреляла из пулеметов колонну германских войск в районе Кралево.

По сообщению одного юго-

славского военного специалиста, находящегося сейчас за границей, авиация югославских партизан имеет достаточно боеприпасов и горючего до весны. Самолеты пользуются секретными аэродромами в западной и центральной частях страны. Несмотря на преследование и казнь, партизаны все чаще совершают свои смелые налеты.

(ТАСС).

ГОЛОД И ЭПИДЕМИИ В ГРЕЦИИ

Американская газета «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что во всей Греции царят ужасающий голод. Эпидемии холеры и тифа приняли угрожающие размеры. Ежедневно в Афинах и Ницце умирают от голода и болезней сотни людей.

Во всей Греции заметно

усилилось антигерманское и антиитальянское движение. В стране нелегально выходят патриотические газеты. Многочисленные попытки немцев и итальянцев обнаружить и выявить редакции этих газет кончаются провалом.

(ТАСС).

Недовольство среди германских солдат

ЛОНДОН, 14 января. (ТАСС). Агентство Рейтер, ссылаясь на журналистские круги, сообщает, что германские солдаты, находящиеся в странах Западной Европы, сопротивляются переброске их на советско-германский фронт. Командование германской армии вынужден принимать жестокие дисциплинарные меры против этих солдат. Организованный немцами

в оккупированной Франции специальный лагерь для германских солдат заполнен солдатами, отказавшимися выехать на советско-германский фронт.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(1—15 января 1942 года).

Разворачивающееся по всему советско-германскому фронту наступление частей Красной Армии, крупные потери, понесенные гитлеровской армией в последние недели, производят огромное впечатление во всем мире и в первую очередь в самой Германии. Несмотря на все рогатки фашистской цензуры, правда о положении германской армии проникает в Германию и резко усиливает недовольство широких слоев населения преступной политикой гитлеровской банды. Это недовольство выражается в самых разнообразных формах.

В Рурской области произошли массовые демонстрации. Рабочие требовали хлеба и прекращения войны. По всей Германии наблюдаются мясовые случаи отказа от сдачи теплых вещей для фронта. На берлинском вокзале на днях состоялась стихийная демонстрация женщин, ожидавших прибытия поезда с ранеными. Произошло столкновение между демонстрантами и отрядом тайной полиции (гестапо), в результате которого насчитывается значительное число раненых.

Опасаясь взрывов возмущения народных масс, гитлеровские разбойники развернули новую волну террора, массовых арестов и казней по всей Германии. По специальному заданию Гитлера начальник гестапо Гиммлер приступил к созданию специальной армии для борьбы «внутри страны». В распоряжении этой армии будет находиться даже особая политическая авиация для массовых бомбардировок районов, в которых могут вспыхнуть волнения. На улицах Берлина и других городов фашисты устанавливают пулеметные гнезда.

Отстранение главнокомандующего Браухича и самоназначение Гитлера верховным главнокомандующим германской армии углубили разногласия и острую внутреннюю борьбу в правящих верхах немецких фашистов. Особенно обострились взаимоотношения Гитлера с генералами. Уже ушли «в отставку» и отстранены виднейшие генералы гитлеровской армии—Лееб, Гудериан, Клейст и др. Началась открытая грызня между старыми немецкими генералами и теми генералами, которые выдвинулись в период гитлеровской диктатуры. Обострились

Средневековые пытки в оккупированной гитлеровцами Польше

В одной из тюрем Кракова гитлеровские палачи заковали 80 поляков в кандалы средне-

НАДЕЕМСЯ НА ВАШУ ПОМОЩЬ

(ПИСЬМО ИЗ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ)

Дорогие товарищи рабочие, служащие, колхозники и колхозницы Берикульского сельсовета!

Шлю Вам с Западного фронта боевой товарищеский привет и поздравляю с новым годом.

Я со своими товарищами защищаю нашу любимую родину, нашу родную столицу Москву, которую хотели захватить в свои кровавые лапы озверелые оккупанты. Но бандиты просчитались! Наша славная Красная Армия уложила в Подмосковье многие сотни тысяч наглых захватчиков и осадных заставила бежать без оглядки.

Приближается час, когда Красная Армия очистит всю нашу землю от гитлеровской нечисти, освободит временно

оккупированные ею города и села.

Я со всеми бойцами буду бороться до последней капли крови за независимость своей социалистической родины.

Товарищи! Призываю Вас честно работать на всех участках трудового фронта. Неотложная Ваша задача — отлично подготовиться к весеннему сезону, чтобы провести его в краткие сроки на высоком агротехническом уровне, чтобы дать фронту и стране больше продовольствия и сырья. Мы, красноармейцы, надеемся на Вашу помощь, на крепкий тыл, надеемся, что Вы самоотверженным трудом, всеми средствами поможете нам, фронтовикам.

С боевым приветом.
Сержант Аристов.

Колхоз „Трудовик“ — стране, фронту

Колхоз «Трудовик», Новониколаевского сельсовета, отвечая на призывы вождя товарища Сталина, помогает стране, фронту. В порядке хлебозакупки им продано государству 1860 пудов зерна.

На собрании, состоявшемся 31 декабря 1941 года, колхозники решили послать нашим славным защитникам, красным бойцам, посылку с новогодними

подарками. Тотчас же было собрано 12 пар теплых рукавиц, полотенца, кисеты с табаком и другие вещи и, кроме того, 10,5 килограмма меду, 24 килограмма жареных кур, мяса, колбасы и сала.

Посылка отправлена в действующую армию на Северо-Западный фронт.

Федосеенко,
председатель колхоза.



Колхозники сельхозартеля „14 Годовщина Октября“, Гурьевского района, в первых днях зимы задерживают снег на полях. На снимке: расстановка щитов на участке второй бригады.

Сфото Б. Шумакова. („Сов. Сибирь“).

Развернуть работу по коллективному страхованию

В условиях военного времени, когда весь народ с великим напряжением ведет работу по обороне страны от фашистских захватчиков и добивается одной цели — разгрома врага, среди проводимых партией и правительством мероприятий, направленных на улучшение материально-бытовых условий трудящихся СССР, большое значение имеет добровольное коллективное страхование жизни трудящихся.

Коллективное страхование ввиду незначительных взносов доступно всем трудящимся и пользуется большой популярностью среди рабочих, служащих и колхозников. Каждый, работающий на предприятии, в учреждении и колхозе, может застраховать свою жизнь независимо от возраста, без медицинского осмотра.

Застрахованым по коллективному страхованию трудящимся и их семьям оказывается единовременная материальная помощь. В случае смерти за-

страхованного или полной утраты трудоспособности Госстрах выдает семье застрахованного полную страховую сумму, при частичной утере трудоспособности застрахованный получает столько процентов от страховой суммы, на сколько процентов он потерял трудоспособность.

Многие предприятия и учреждения Ижморского района, например райком ВКП(б), Ижморская средняя школа, райфо, Азановский мехлеспункт, широко развернули работу по коллективному страхованию, аккуратно уплачиваются страховые взносы, некоторые же, как Заготзерно (сборщик Лопаткина), Ижморская МТС (сборщик Князева), районпотребсоюз (сборщик Бирюкова), работают плохо.

Профсоюзным организациям предприятий, учреждений и правлениям колхозов следует развернуть эту работу и добиться полного охвата коллективным страхованием всех работников своих коллективов.

Лапин.

ЧУДОВИЩНЫЙ ПРИКАЗ ГИТЛЕРОВСКОГО ГЕНЕРАЛА

об уничтожении всех исторических и художественных ценностей и об истреблении мужского населения в захваченных немцами советских районах

Наши войска в городе Калинине после очищения его от немецких оккупантов обнаружили архив гестапо (немецкой охранки), который немцы не успели увезти. Среди многочисленных документов этого архива найден приказ командующего 6 германской армии генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау от 10-го октября 1941 года «О поведении войск на Востоке». Как известует из препроводительного к этому приказу документа, разосланного из канцелярии «уполномоченного начальника охранной полиции и СД при начальнике тылового военного округа, 102», приказ генерал-фельдмаршала фон-Рейхенау одобрен Гитлером.

Приказ генерала Рейхенау, призывающий солдат немецкой армии к уничтожению всех культурных и исторических ценностей, принадлежащих советскому народу, к истреблению советского населения в занятых немцами районах настолько чудовищен и циничен, что содержание его должны знать все советские люди и весь цивилизованный мир. Приводим приказ.

„О ПОВЕДЕНИИ ВОЙСК НА ВОСТОКЕ.“

По вопросу отношения войск к большевистской системе имеются еще во многих случаях неясные представления.

Основной целью похода против большевистской системы является полный разгром государственной власти и искоренение азиатского влияния на европейскую культуру.

В связи с этим перед войсками возникают задачи, выходящие за рамки обычных обязанностей воина.

К борьбе с врагом за линией фронта еще недостаточно серьезно относятся. Все еще продолжают брать в плен коварных, жестоких партизан и выродков-женщин; к детям в полувоенную или гражданскую форму отдельным стрелкам из засад и бродягам относятся все еще, как к настоящим солдатам, и направляют их в лагерь для военнопленных.

Пленные русские офицеры рассказывают с извивательной усмешкой, что агенты советов свободно ходят по улицам и зачастую пытаются из походных немецких кухонь. Подобное отношение войск объясняется только полным легкомыслием. Руководству сейчас своевременно разъяснить смысл настоящей борьбы.

Снабжение питанием местных жителей и военнопленных является не нужной гуманностью.

Все, в чем отечество отказывает себе и руководство с большими трудностями посыпает на фронт, солдат не должен раздавать врагу, даже и в том случае, если это

является трофеями. Они являются необходимой частью нашего снабжения. Войска заинтересованы в ликвидации пожаров только тех зданий, которые должны быть использованы для стоянок воинских частей. **Все остальное**, являющееся символом бывшего господства большевиков, в том числе и здания, должно быть уничтожено. **Никакие исторические или художественные ценности на Востоке не имеют значения.**

Для сохранения важного в военно-хозяйственном отношении сырья и промышленных объектов руководство дает специальные указания.

Необходимо полное разоружение населения в тылу сражающейся части, принимая во внимание протяженность и уязвимость путей подвоза. Где возможно, прятать и охранять трофейное оружие и боеприпасы. Если же условия боя не позволяют этого, то оружие и боеприпасы выводить из строя. В случае применения оружия в тылу армии со стороны отдельных партизан применять в отношении их решительные и жестокие меры.

Эти мероприятия распространяются также и на мужское население с целью предотвращения возможных с их стороны покушений. Пассивность многочисленных антисоветских элементов, занимающих выживательную позицию, должна быть ликвидирована путем разъяснения, и они должны быть привлечены к активному сотрудничеству в борьбе против большевизма.

Если они не идут на это, то пусть не жалуются на то, что с ними обращаются, как с приверженцами советского строя. Строго перед германскими мероприятиями должен быть сильнее угрозы со стороны бродячих большевистских остатков.

Не вдаваясь в политические соображения на будущее, солдат должен выполнять двойную задачу:

ГОРЬКИЕ ПРИЗНАНИЯ ФИНСКОЙ ГАЗЕТЫ

СТОКГЛОРД, 15 января (ТАСС). Финская газета «Суомен социалидемократти», иронизируя по поводу начатой в Финляндии кампании за увеличение рождаемости, с горечью констатирует:

«В такое время, когда новорожденных придется заворачивать вместо белья в бумагу, когда матери не имеют никакой помощи, когда

наши дети умирают от голода, совсем неуместно поднимать шумиху об увеличении рождаемости».

Газета «Карьяла», указывая на катастрофическое положение с хлебом в Финляндии, предлагает восстановить «старый обычай финнов в трудное время» — подмешивать в хлеб дрессированную кору.

Немцы казнили видного французского ученого

НЬЮ-ЙОРК, 15 января (ТАСС). По сообщению журнала «Говорит Франция», немцы казнили недавно в Париже видного

французского ученого профессора Хольвека.

И. о. ред. И. А. БОРИСОВ.